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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ                                                      ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ   ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 
               ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 ------------------------------------------------------------ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ  αριθμ. 6 

Αριθμ. Συνεδρίασης 6η/29.05.2025 
 

                                                                  ΑΠΟΦΑΣΗ 24 

      Στη Θεσσαλονίκη, σήμερα στις 29/05/2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.00 π.μ., συνήλθε σε 
τακτική ‘’με τηλεδιάσκεψη’’ συνεδρίαση, με χρήση της τεχνολογίας του e-presence 
(www.epresence.gov.gr), η Μητροπολιτική Επιτροπή της Μ.Ε.Θ., που συγκροτήθηκε με την 
αριθμ. 3/2024 (ΑΔΑ: ΨΥ977ΛΛ-Ι9Ζ) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής 
Μακεδονίας ‘‘περί εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής 
της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης’’, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ. Μ.Ε. οικ. 380031 
(94)/23-05-2025 προσκλήσεως του Προέδρου αυτής, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 213 
& 177 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
       
      Παρόντες: 
1. Κίκης Αθανάσιος, Πρόεδρος 
2. Γουγούσης Σπυρίδων, Αντιπρόεδρος 
3. Αβραμίδης Διονύσιος, τακτικό μέλος 
4. Αγγελίδης Θεόδωρος, τακτικό μέλος 
5. Ανεστίδης Κωνσταντίνος, τακτικό μέλος 
6. Βασιλάκη – Καρόζη Όλγα, τακτικό μέλος 
7. Ευθυμιάδης Δημήτριος, τακτικό μέλος 
8. Καμπανός Αριστείδης, τακτικό μέλος 
9. Μπέγκας Αθανάσιος, τακτικό μέλος 
10. Φιλιππιάδου Μαγδαληνή, τακτικό μέλος 
11. Αβραμόπουλος Σωτήριος, τακτικό μέλος 
12. Τρελλόπουλος Γεώργιος, τακτικό μέλος 
13. Ρόκος Βασίλειος, τακτικό μέλος 
14. Θωμά Δήμητρα, τακτικό μέλος 
15. Ιντζές Κωνσταντίνος, τακτικό μέλος 

 
Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχε, αν και κλήθηκε νόμιμα και έγκαιρα, η Περιφερειάρχης Π.Κ.Μ. κ. 
Αθανασιάδου – Αηδονά Αθηνά. 
  
Στη συνεδρίαση συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρχης Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης κ. 
Κωνσταντίνος Γιουτίκας.  
 
Χρέη Γραμματέα εκτελεί η υπάλληλος της Π.Κ.Μ. Αλεξάνδρα Τριανταφύλλου, κλάδου ΠΕ 
Μεταφραστών - Διερμηνέων με βαθμό Α’. 
 
Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  
 
Ενημέρωσε το Σώμα για τη διαβίβαση ενός εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος με τίτλο «Έγκριση 
του τρόπου δημοπράτησης του έργου με τίτλο «Βελτίωση – επισκευή της Εθνικής Οδού 
Θεσσαλονίκης – Κιλκίς, από τη διασταύρωση με Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – Σερρών έως 
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τα όρια του Ν. Κιλκίς» του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών 
Έργων Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», εξήγησε τους λόγους του κατεπείγοντος και 
ζήτησε από τα μέλη τη συγκατάθεσή τους για τη συζήτησή του. Τα μέλη συμφώνησαν ομόφωνα 
στη συζήτηση του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.   
 
 
ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: «Έγκριση του τρόπου δημοπράτησης του έργου με 
τίτλο «Βελτίωση – επισκευή της Εθνικής Οδού Θεσσαλονίκης – Κιλκίς, από τη 
διασταύρωση με Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – Σερρών έως τα όρια του Ν. Κιλκίς» του 
Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών Έργων Μητροπολιτικής 
Ενότητας Θεσσαλονίκης»  
 
Ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα 
«Έγκριση του τρόπου δημοπράτησης του έργου με τίτλο «Βελτίωση – επισκευή της Εθνικής 
Οδού Θεσσαλονίκης – Κιλκίς, από τη διασταύρωση με Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – 
Σερρών έως τα όρια του Ν. Κιλκίς» του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της Υποδιεύθυνσης 

Τεχνικών Έργων Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης» και έθεσε υπόψη της επιτροπής το με 

αρ. πρωτ.: 1348/26-05-2025 διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ. Εν 
συνεχεία έδωσε τον λόγο στον κ. Κων. Γιουτίκα, Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., προκειμένου να 
εισηγηθεί το θέμα. Ο κ. Γιουτίκας έθεσε υπόψη της Επιτροπής την με αρ. πρωτ.: οικ.377893 
(5783)/23-05-2025 εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών 
Έργων Μ.Ε.Θ. κι ευχαρίστησε τα μέλη που δέχτηκαν ομόφωνα την εκτός ημερήσιας διάταξης 
συζήτηση του θέματος. Ανέφερε ότι ο φόρτος στο τμήμα του δρόμου στο οποίο θα γίνουν οι 
εργασίες είναι μεγάλος. Υπάρχουν εκτεταμένες βλάβες στο οδόστρωμα, καθώς διέρχονται 
καθημερινά πολλά βαρέα οχήματα, εξυπηρετώντας τις ανάγκες στη βιομηχανική περιοχή της Νέας 
Σάντας. Στόχος είναι η άμεση έκδοση της προκήρυξης του έργου, ώστε οι εργασίες συντήρησης – 
επισκευής να ξεκινήσουν το συντομότερο δυνατόν.     
 
Κατόπιν ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στα μέλη για τοποθετήσεις.  
 
Οι κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος και κ. Ιντζές Κωνσταντίνος, τακτικά μέλη, δήλωσαν ότι θα 
τοποθετηθούν με λευκό, κατέθεσαν και γραπτώς την τοποθέτησή τους ως εξής: «Σύμφωνα με την 
εισήγηση οι εργασίες που προτείνονται αφορούν ένα – συγκριτικά – μικρό μέρος από τα απαραίτητα έργα 
που απαιτούνται να κατασκευασθούν στην Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – Κιλκίς έτσι ώστε η χρήση της να 
καταστεί ασφαλής από τους οδηγούς. 
Αυτή η παραδοχή αναδεικνύει ακόμα μια φορά ανάγκες που δεν καλύπτονται στην ώρα τους από τον 
υφιστάμενο σχεδιασμό και χρηματοδότηση αλλά και τους κινδύνους που υπάρχουν στο οδικό δίκτυο. 
Αυτή η κατάσταση βεβαίως δεν έπεσε από τον ουρανό. Όπως και οι τραγικές καθυστερήσεις των έργων στο 
τμήμα Νέα Σάντα Άσσηρος είναι αποτέλεσμα συγκεκριμένου δρόμου ανάπτυξης όπου το βασικό κριτήριο 
για το πώς, με ποιο χρονοδιάγραμμα και ποιο κόστος κατασκευάζονται τα έργα είναι το κέρδος 
κατασκευαστών και λοιπών προμηθευτών. Έχει αποδειχθεί ξανά και ξανά ότι ο ανταγωνισμός μεταξύ 
υποψήφιων αναδόχων όχι μόνο δε διασφαλίζει οικονομία και ταχύτητα παράδοσης αλλά οδηγεί σε 
αλλεπάλληλα “Μετρό Θεσσαλονίκης” σε όλη την ΠΚΜ και όχι μόνο. 
Για την παραπάνω κατάσταση είναι συνυπεύθυνη η διοίκηση της ΠΚΜ μαζί με διαδοχικές κυβερνήσεις αφού 
συμφωνεί στη γενική πολιτική κατεύθυνση και στο πλαίσιο μέσα στο οποίο αναπτύσσονται και οι υποδομές 
και στην περιοχή μας. 
Απαιτείται εδώ και τώρα αύξηση της χρηματοδότησης για την αναβάθμιση του οδικού δικτύου στο ύψος των 
αναγκών και όχι αποσπασματικές παρεμβάσεις που τραβάνε χρόνια να ολοκληρωθούν.  
Στελέχωση με μόνιμο προσωπικό των τεχνικών υπηρεσιών από όλες τις απαραίτητες ειδικότητες και 
ανάληψη έργων από αυτές έτσι ώστε να εξοικονομείται χρόνος και χρήμα, να σταματήσει η μετατροπή της 
Περιφέρειας σε τροχονόμο εργολάβων και συμφερόντων. 
Σε σχέση με τον τρόπο δημοπράτησης τοποθετούμαστε με λευκό σύμφωνα με την πάγια τοποθέτηση μας 

αφού όπως έχει αποδειχθεί δεν εξασφαλίζει ταχύτητα εκτέλεσης, εξοικονόμηση και ποιότητα κατασκευής.» . 
 
Μετά την τοποθέτηση των εκπροσώπων της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Κεντρικής 
Μακεδονίας’’ ζήτησε τον λόγο ο Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε.Θ. κ. Γιουτίκας για έναν σύντομο 
σχολιασμό. Αναφορικά με το θέμα της υποχρηματοδότησης που τέθηκε από τους εκπροσώπους 
της ανωτέρω παράταξης, ο κ. Γιουτίκας επεσήμανε ότι η Π.Κ.Μ. δεν έχει αυτοτελείς πόρους και τα 
χρήματα που δίνονται από το κράτος δεν επαρκούν για την κάλυψη του συνόλου των αναγκών. Η 
Μ.Ε.Θ. πρέπει να διαχειριστεί ένα οδικό δίκτυο συνολικού μήκους 12.000 χλμ. Ως εκ τούτου, η 
αρμόδια υπηρεσία της Μ.Ε.Θ. ιεραρχεί τις ανάγκες και παρεμβαίνει αναλόγως, λαμβάνοντας 
υπόψη τους διαθέσιμους πόρους.  
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Μετά τον σχολιασμό του κ. Γιουτίκα ζήτησε τον λόγο ο κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος, τακτικό μέλος, 
για μια σύντομη παρέμβαση. Ο σχολιασμός του Αντιπεριφερειάρχη και η παρέμβαση του κ. 
Αβραμόπουλου είναι καταγεγραμμένα στο ηχητικό αρχείο της συνεδρίασης.  
 

Η κ. Θωμά Δήμητρα, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα τοποθετηθεί με λευκό. 
 
Τα λοιπά μέλη δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν θετικά.  
 
Μετά την ολοκλήρωση της εισήγησης του κ. Γιουτίκα, τις τοποθετήσεις και τη διαλογική συζήτηση 
μεταξύ των μελών, ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής θέτει το εκτός ημερήσιας διάταξης 
θέμα σε ψηφοφορία ως έχει. Η Μητροπολιτική Επιτροπή έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και 
λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 213 του Ν. 3852/2010 ‘‘περί αρμοδιοτήτων της Μητροπολιτικής 
Επιτροπής’’, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την υπ’ αριθμ. 3/2024 (ΑΔΑ: ΨΥ977ΛΛ-Ι9Ζ) 
απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας ‘‘περί εκλογής τακτικών και 
αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης’’, την με αρ. πρωτ. 11868/23-01-2024 απόφαση του Γραμματέα της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης «περί επικύρωσης εκλογής τακτικών και 
αναπληρωματικών μελών Μητροπολιτικής Επιτροπής Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», 
την αριθμ. 1/2024 (ΑΔΑ: 9ΥΔ17ΛΛ-9ΙΥ) απόφαση της Μητροπολιτικής Επιτροπής «περί εκλογής 
Προέδρου και Αντιπροέδρου Μητροπολιτικής Επιτροπής Μητροπολιτικής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης», το άρθρο 177 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την με αρ. 
πρωτ. 359184(6447)/01-09-2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας «περί 
Ορισμού Γραμματέα και αναπληρωτή Γραμματέα της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε.Θ.», το 
με αρ. πρωτ.: 1348/26-05-2025 διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., 
την με αρ. πρωτ.: οικ.377893 (5783)/23-05-2025 εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων 
της Υποδιεύθυνσης Τεχνικών Έργων Μ.Ε.Θ. και πιο συγκεκριμένα τα κατωτέρω:  
 

1. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 «Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» (ΦΕΚ 147 Α/8.8.2016) όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 
4071/2012. 

3. Τις διατάξεις του Π.Δ. 133/27-12-10/ΦΕΚ Α΄αρ.226/ Οργανισμός Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας ΚΕΦ. Β΄ άρθρο 3 παρ. 2γ διάρθρωση οργανικών μονάδων και άρθρο 7 διάρθρωση 
Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε., όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, σύμφωνα με το ΦΕΚ 
4302Β 30-12-2016 με θέμα: Έγκριση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

4. Την με αρ. Γ.Π.Κ.Μ. οικ.94/11-1-2017 απόφαση του Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας με την οποία έγινε ορισμός Προϊσταμένων και αναπληρωτών Προϊσταμένων της 
Γενικής Διεύθυνσης Προγραμματισμού και Υποδομών. 

5. Την υπ’ αριθ. 21071 (103)/23-1-2017 απόφαση ανάληψης Υπηρεσίας των Προϊστάμενων 
Υποδιευθύνσεων και Διευθύνσεων και των Προϊσταμένων Τμημάτων που υπάγονται απευθείας στη 
Γενική Διεύθυνση Προγραμματισμού & Υποδομών Π.Κ.Μ. 

6. Την απόφαση 23/31-03-2025 του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας με θέμα 
«Έγκριση 1ης τροποποίησης τεχνικού προγράμματος επενδυτικών δαπανών Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, έτους 2025» (αρ. συνεδρίασης 6η/31-03-2025 με ΑΔΑ: 9ΞΠ27ΛΛ-ΣΔΧ) στην οποία 
περιλαμβάνεται το έργο του θέματος με κωδ. 2131ΘΕΣ001ΙΔΠ22, προϋπολογισμού 3.000.000,00€. 

 
Α π ο φ α σ ί ζ ε ι ομόφωνα 

  (Οι κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος, κ. Ιντζές Κωνσταντίνος και κ. Θωμά Δήμητρα τοποθετήθηκαν με λευκό) 

να εγκρίνει τον τρόπο δημοπράτησης του παρακάτω έργου με ανοιχτή διαδικασία, σύμφωνα με 
τον Ν. 4412/2016, άρθρο 27, όπως ισχύει σήμερα, προκειμένου να προχωρήσει η σύνταξη των 
αντίστοιχων τευχών δημοπράτησής του. 
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Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜ

ΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΕΝΤΑΞΗΣ 
ΚΩΔΙΚΟΣ 

 

 

Βελτίωση - επισκευή της 

Εθνικής Οδού Θεσσαλονίκης 

- Κιλκίς, από τη 

διασταύρωση με Ε.Ο. 

Θεσσαλονίκης - Σερρών έως 

τα όρια του Ν. Κιλκίς 

 

3.000.000,00 
Επενδυτικών  

Δαπανών 
2131ΘΕΣ001ΙΔΠ22 

 
 
           Ο Πρόεδρος                                                                                       Τα Μέλη                                                     
της Mητροπολιτικής Επιτροπής                                   
      M.Ε. Θεσσαλονίκης       
 
                                           
                                                                                                                (όπως αναφέρονται                                                                                                                          
        Αθανάσιος Κίκης                                                                                     ανωτέρω) 
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